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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τoν Υπουργό Δικαιοσύνης.

ΘΕΜΑ: «Σοβαρό πρόβλημα η ελλιπής στελέχωση των ιατροδικαστικών υπηρεσιών της χώρας
μας. »

Κύριοι Υπουργοί,

Τον τελευταίο χρόνο γενικότερα και τις τελευταίες ημέρες ειδικότερα έχουν έρθει στο φως της
δημοσιότητας στοιχεία τα οποία φανερώνουν μια, δυστυχώς, εκτεταμένη ροή αποκαλύψεων
περιστατικών κακοποιητικής σεξουαλικής συμπεριφοράς εις βάρος γυναικών.

Με αφορμή τα γεγονότα αυτά, έχει έρθει στο προσκήνιο και ένα μείζον θέμα που αφορά τις τεράστιες
ελλείψεις που υπάρχουν στις Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης της χώρας μας
και στην υποστελέχωσή τους .

Σχετικά με το θέμα που απασχολεί ολόκληρη την ελληνική κοινωνία τις τελευταίες ημέρες, η 24χρονη
στη Θεσσαλονίκη που κατήγγειλε ότι έπεσε θύμα βιασμού αναφέρει χαρακτηριστικά : « «Την ίδια ημέρα
εκείνη, μου είπαν από την αστυνομία ότι «σήμερα κιόλας θα πας σε ιατροδικαστή». Οπότε περίμενα εγώ
εκείνη τη στιγμή να πάω σε ιατροδικαστή (...) Μου το πήγανε την επόμενη ημέρα. Ξαναπήγα στο τμήμα.

Ούτε την επόμενη ημέρα πήγα στον ιατροδικαστή. Και μου είπαν εν τέλει ότι θα πάω μία ημέρα μετά.

Εγώ αυτές τις ημέρες έπρεπε να μην έχω πλυθεί. Αυτό με τρέλαινε.» . Μία γυναίκα δηλαδή που
κατήγγειλε τον βιασμό της έπρεπε να περιμένει χωρίς να μπορεί να κάνει μπάνιο τρείς ολόκληρες μέρες
προκειμένου να μπορέσει να εξεταστεί από ιατροδικαστή. Δηλαδή, έπρεπε να αναμένει η εξεταζόμενη
πότε θα βρεθεί ιατροδικαστής, διότι στην Υπηρεσίας Θεσσαλονίκης Υπηρετούν τρεις για όλο τον Νομό.

Το γεγονός ότι στη χώρα μας υπηρετούν μόλις 27 ιατροδικαστές του υπουργείου Δικαιοσύνης σε 13

εφετειακές περιοχές της χώρας, ήτοι στους μισούς νομούς, φανερώνει τη σκληρή πραγματικότητα. Τόσο
λόγω χιλιομετρικής απόστασής όσο και λόγω φόρτου εργασίας, συμπολίτες μας που είτε προχωρούν σε
οποιαδήποτε καταγγελία που απαιτεί ιατροδικαστική εξέταση, είτε οι οικογένειες και τα στενά πρόσωπα
ανθρώπων που χάνουν αιφνιδίως τη ζωή τους, υφίστανται τρομερή ταλαιπωρία με τεράστια ψυχολογική
και οικονομική πολλές φορές επιβάρυνση. Ειδικότερα σε συγκεκριμένα περιστατικά, όπως αυτά της
σεξουαλικής κακοποίησης, οι ιατροδικαστές αναφέρουν πως «Ο μεγαλύτερος εχθρός αυτών των
υποθέσεων είναι ο χρόνος».

Για τους λόγους αυτούς,
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1. Πόσοι ιατροδικαστές είναι διορισμένοι στη χώρα μας;

2. Σε ποιές πρωτοβουλίες θα προβείτε για τη στελέχωση των ιατροδικαστικών δομών σε κάθε
νομό της χώρας προκειμένου να καλυφθούν τα τεράστια κενά που υπάρχουν και να
αποφευχθούν στο μέλλον παρόμοια φαινόμενα καθυστερήσεων;

3. Θα προχωρήσετε στη κάλυψη των ήδη κενών θέσεων στις Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες του
Υπουργείου Δικαιοσύνης ;

Η Βουλευτής

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου
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